«МОЙ ВЕСЕЛЫЙ, ЗВОНКИЙ МЯЧ...»
(Физкультурный досуг для второй младшей группы)

Цель: доставить детям удовольствие при выполнении физических упражнений; развивать ловкость и глазомер при катании мяча; закрепить умение продвигаться по кругу; развивать ловкость; повторить игровые упражнения с бегом, прыжками и в равновесии; развивать ловкость и гла​зомер в ловле и бросании мяча.

Оборудование: мячи.

Ход занятия
Ведущая. Ребята, отгадайте загадку:

Он лежать совсем не хочет, Если бросишь, он подскочит. Бросишь вновь - пойдет он вскачь. Отгадали? - Это мяч!

Ведущая. Сегодня мы с вами поиграем с мячом, сами превратимся в мячики. А кто-нибудь знает стихи о мячиках?

Дети рассказывают стихи о мячике (А. Барто «Мяч», С. Маршака «Мяч»),
Ведущая. А сейчас все наши ребята будут мячами. Они как мячики лег​ко попрыгают на двух ногах и легко покатятся.

Мой веселый звонкий мяч, Ты куда пустился вскачь? Синий, красный, голубой - Не угнаться за тобой.

Упражнение «Веселые мячики» М. Сатулиной (подпрыгивание и бег).
Ведущая. Ой, какие мячики! И большие, и маленькие, и все разных цве​тов. Какой же мне выбрать? Выберу тот, который лучше скачет.

Положив руки на пояс, дети подпрыгивают, ведущий слегка касается руками их голов.
Синий мячик, желтый мячик, Ну какой же лучше скачет? Синий - скок! Желтый - скок! И пустился наутек!

Хлопает в ладоши, «мячи» разбегаются.
Игра «Мяч», муз. А. Филиппенко, сл. Т. Волгиной.
Ведупщй. А теперь хочу узнать я, В мяч умеете играть вы?

Игра «Летит мой мяч» М. Карасева.
Дети становятся в большой круг, ведущий из центра бросает мяч покругу.
Ведущий дает детям 2 мяча, справа и слева.
Ты катись, веселый мячик, Быстро-быстро по рукам. У кого веселый мячик, Тот подпрыгивает сам. Под музыку дети передают мячи, когда музыка останавливается, вы​ходят те дети, у которых мячи.
Ведущий достает большой надувной мячик. Один ребенок прячет мя​чик, а остальные его ищут.
Ты скорее, Таня, спрячь 
Наш большой красивый мяч.
 Этот мячик мы найдем 
И тебе принесем.

Дети отворачиваются или закрывают глаза, ребенок прячет мячик. По сигналу ведущего дети идут искать мячик.
Тут ведущий обнаруживает, что мячик сдулся и просит детей на​дуть его. Проводится упражнение на дыхание «Кузнечные мехи». 
Мячик наш веселый 
Не может так лежать. 
Он просит ребятишек
 Еще с ним поиграть. 
Проводятся игры с мячом.
1. «Прокати мяч» - дети делятся на две шеренги и прокатывают мяч друг другу.

2. Кто быстрее допрыгает с мячом, зажатым между ног.

3. «Забрось мяч в корзинку».

4. «Кто быстрее догонит мяч».

5. «Забрось в ворота гол».

6. «Прокати по дорожке».

В конце занятия проводятся упражнения с мячами, которые дают воз​можность детям отдохнуть и расслабиться (2—3 упражнения). 
Мячик с нами поиграл 
И стихи нам рассказал, 
Но мы с ним не прощаемся, 
Еще с ним повстречаемся. 
Наш мячик отдыхает
 И счастья нам желает. 
Чтобы сил набраться, хотя б чуть-чуть,
      И нам бы нужно отдохнуть.
 Дети ложатся на ковер. Проводится релаксация под музыку.
